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Assembleia Municipal de Ribeira Bravu

ATA N." 16 Q3t09/2024)

sBssÃo onorNÁRrA DA ASSEMBLETA MUNrcrpAL

Realizada no dia vinte e três de setembro de2024

-----Aos vinte e três dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, reuniu-

se a Assembleia Municipal de Ribeira Brava, no Salão Paroquial da Freguesia da Serra

de Água, Concelho de Ribeira Brava, sob a presidência da Sr.o Rita Maria dos Ramos de

Abreu, estando presentes a Sr.u Maria Natália Gonçalves da Silva, como primeira

secretária e o Sr. André Geraldo da Corte como segundo-secretário.

Antes de Proceder a chamada a Sr.u Presidente da palavra a Sr.u Presidente da Junta de

Freguesia da Serra de Água Albertina Ferreira, que alertou para a situação da Freguesia

da Serra de Agua e pata a sobrevivência das pessoas. Alertou também para os cuidados a

ter em relação aos fogos, às águas e às consequências das alterações climáticas que

poderão afetar a freguesia e por consequência o concelho.

-----Procedeu-se à chamada para verificação do quórum. Na sessão estiveram presentes

os seguintes deputados municipais, pelo RBl: Hélder Manuel Gouveia Gomes, Teresa

Maria da Côrte Gonçalves Nunes, Jordão José Andrade de Abreu, Luísa Maria Sousa

Gonçalves Ponte, Bruno Mino Garcês Mendes Correia, Vítor Francisco Gomes de Abreu,

Rosa Carolina Garcês Rodrigues Jardim, Marco António Abreu Junqueira, Vítor Hugo

Femandes Pereira, Karina Mónica Pereira Ferreira; pelo PS:, Carlos José Gonçalves (em

substituição de Humberto Jorge Faísca da Silva), Laureano Secundino Ascensão de

Macedo, Marlene Pereira de Sousa Rodrigues (PS), Elsa Maria de Abreu Gomes, pelo

CHEGA: Celestino Gomes Sebastião e o Deputado Independente Luís Filipe Quintal

Pereira Vicêncio

-----Como representantes das Juntas de Freguesia estiveram presentes: Cristina Maria

Camarata Abreu (Em representação do PJF da Ribeira Brava: Marco Nuno Correia

Martins (RBl)), João David Jardim de Sousa (PJF Campanário), Albertina de Jesus Dínrz

Ferreira (PJFSA) e José Nelson Santos Pestana (Em representação Manuel Inácio da
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-----Estiveram ainda presentes o Presidente da Câmara Municipal da Ribeira Brava,

Ricardo António Nascimento, o Vice-Presidente Jorge Manuel Faria dos Santos o

Vereador Rafael João Figueira de Sousa, Vereador José Paulo Santos Andrade, a

Vereadora Sandra José Abreu Vilanova

-----Pelas onze horas e cinco minutos, verificada a existência de quórum, a Sra. Presidente

da Assembleia declarou aberta a sessão'

-----PERÍODO AiiTES DA CRDEI}! DC DIA---

-----Apreciação e votação da ata da sessão ordinária de dezassete de junho de dois mil e

vinte e quatro.

DELIBERAÇÃO: Aprovada por unanimidade'

-----A Sr.u Presidente leu o seguinte comunicado redigido pelo deputado Luís Pereira

Vicêncio: "Eu Luís Filipe Quintal Pereira Vicêncio, venho comunicar a esta Assembleia

que, a partir de hoje e até ao final desta legislatura, assumo a função de Deputado

Municipal Independente. Atentamente, o deputado Municipal Independente Luís Filipe

Quintal Pereira Vicêncio."

----A Sr.u Presidente informou que o deputado Celestino Gomes Sebastião passará a ser

o único representante do partido CHEGA, na Assembleia Municipal.

-------Foi apresentada a seguinte Proposta de Voto de Louvor e Congratulação do Partido

Ribeira Brava em Primeiro: " Depois de um intenso combate aos incêndios que assolaram

a Ribeira Brava e a Região Autónoma da Madeira, que devastou grande parte da mancha

verde do nosso concelho no mês de agosto de 2024, foram muitas entidades públicas e

privadas que, desde a primeira hora, de forma direta e indireta, se disponibrltzatam apata

ajudar, de diversas formas, seja na prevenção de vidas humanas, animal e de bens

materiais, enfrentando as chamas, seja na ajuda à população que foi retirada das suas

habitações, proporcionando-lhes conforto, apoio psicológico, alimentação e companhia

num momento de aflição e de grande difìculdade

-----Não faltou solidariedade quando mais precisámos. As empresas e associações

responderam com a cedência e distribuição de águas e alimentação, algumas de forma

anonlma.

Expressamos o nosso reconhecimento à população da Serra de Agua por mais uma vez
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demostrar a sua resiliência em enfrentar uma tragédia.

------Os Ribeira-bravenses respeitaram as orientações das entidades no terreno e

souberam'anegaçar as mangas' paraajudar no combate às chamas, protegendo as suas

habitações e acudindo os vizinhos mais próximos.

------As Entidades estiveram presentes e apoiaram na medida das suas possibilidades. ---

------Trabalharemos juntos para recuperar o nosso Concelho e tomá-lo aprazível, como

tem sido, onde a cinza darâ lugar ao verde e a todas as cores de uma naluteza viva e

imponente que nos caractenza

-----Assim, proponho honrosamente, que a Assembleia Municipal delibere um voto de

louvor e congratulação à população Ribeira-Bravense em especial à população da Serra

de Água, que estoicamente e de forma resiliente sobreviveu a mais uma tragédia. Assim

como às entidades públicas e privadas envolvidas direta e indiretamente nos referidos

incêndios pelos quais a Madeira foi afetada, que souberam trabalhar em conjunto pelo

bem de todos."

DELIBERAÇAO: Aprovado por Unanimidade-------

-----A Sr.u Presidente da Assembleia apresentou a proposta de Voto de Condenação à

Perpetuação do Regime Ditatorial Imposto por Nicolas Maduro, na Venezuela, como

resultado das Eleições Presidenciais Fraudulentas, realizadas no passado dia28 dejulho

de 2024. Em que se lavra o seguinte: "O deputado Independente aqui representado

submete à Vossa consideração esta proposta no sentido da mesma ser incluída na Ordem

do Dia da Sessão Ordinária agendada para o dia23 de setembro de 2024"

-------Considera que, a gravidade dos crimes que estão a ser levados a cabo na Venezuela

pelo ditador Nicolas Maduro, no sentido de exterminar a oposição, não pode ser

negligenciada nesta casa o merece de nós, defensores da Democraciae Direitos Humanos,

a mais clara e veemente condenação. Pela Comunidade Madeirense que inclui também

muitos Ribeira-Bravenses, pelas famílias destruídas, pelo povo em geral que sofre às

mãos do ditador, apelo à aceitação desta proposta, à qual junto em anexo a

DECLARAÇÃO UNIVERSAL DOS DIREITOS HUMANOS." ---------

-----O deputado Luís Vicêncio (Deputado Independente) cumprimentou todos os

presentes e explicou o sentido da sua proposta cujo objetivo é condenar qualquer regime
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ditatorial, neste caso na Venezuela, com ligação à Madeira e à Ribeira Brava em concreto.

DELIBERAçÃO: Aprovado por Unanimidade-----

-----O Sr. Deputado Laureano (PS), cumprimentou todos os presentes e congratulou a

escolha da sessão decorrer na Serra de Água, bem como aos Bombeiros Voluntários da

Ribeira Brava e Ponta do Sol e à Sra. Presidente da Junta de Freguesia da Serra de Agua

pelo trabalho efetuado no combate contra os Incêndios. Questionou sobre o Plano de

Emergência Municipal que tendo sido ativado, não foi devidamente divulgado nos canais

-c -r^:- ^ --^^1 ^-- c^+^ ,tr^ ^,,^ -ã^ ^^ ,{^,'^ :- ^+-í'- Á^ -*-1"{-^ *oo oim Áarrp pviafir
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uma cultura de comunicação ativa. Questionou também, relativamente ao funcionamento

das bombas de água e ao facto de estas estarem sem água, qual a justificação da empresa

Águas e Resíduos da Madeira sobre este assunto. ----------

-----Referiu também uma sessão de esclarecimento organizadapela Junta de Freguesia da

Ribeira Brava para o BUPI, pessoas que recoffem aos serviços daCàmaranomeadamente

ao serviço de obras tendo ficado com a ideia desta Càmara estar a oferecer veredas

públicas. As pessoas afirmam que a vereda é privada, nunca foi privada, mas sim veredas

de uso comum, onde existe investimento da Câmara e da Junta de Freguesia com

iluminação pública, varandas e pavimentação e as mesmas aparecem como veredas

privadas com pessoas a colocar portões. Alegou ser necessário um pedido de classificação

de veredas e se não estão classificadas, convém faze-lo pois isto poderá gerar confusão

e problemas no flituro

----- Relativamente ao contrato de exploração do parque de estacionamento da praceta da

tabua, questionou se o contrato de cedência jâ se encontra acordado entre as partes,

assinado e publicado nas platafoÍïnas, se será necessária aprovação em reunião de câmara

e assembleia municipal, quais os termos e proÍrogação do contrato, se as verbas do

contrato de arrendamento do snack bar entre tanto reaberto revertem ou não no orçamento

municipal, quais os termos e valores desse contrato de exploração, se foi concurso público

ou não, em relação ao da Serra de Agua questionou qual o ponto de situação,

relativamente a manifestação de interesse da exploração ser a entidade gestora do parque

de estacionamento da serra de água, corrigindo os atuais defeitos da má gestão do governo

regional

-----O Sr. Presidente da Câmara, cumprimentou todos os presentes, informando que,
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relativamente ao plano de emergência o mesmo foi ativado. No entanto devido aos ventos

trocados, o helicóptero não podia funcionar, tendo lançado água uma ou duas vezes, não

existindo condições de segurança para a tripulação. No sábado de tarde a situação

complicou-se e o plano de emergência foi ativado sendo essencial a necessidade de

evacuar as pessoas nomeadamente as pessoas acamadas, procurar ajudas com o centro de

saúde e com a Direção Regional do Desporto, as pessoas foram alojadas no pavilhão da

Ribeira Brava. Relativamente às bombas de incêndio o Sr. Presidente afirmou ter

conhecimento de que as mesmas estavam desligadas, contudo já questionou o Presidente

da ARM tendo agendado uma reunião sobre este assunto. ----------

----Relativamente à segunda questão deverá se tratar de uma situação específica porque

em 2014 foi efetuado um levantamento das veredas municipais da freguesia da Tabua e

Serra de Água, após o que foi realízado um levantamento especializado. Na altura os

Presidentes de Junta da Freguesia da Serra de água e Tabua apresentaram mais uma ou

duas veredas que ficaram por classificar e a toponímia encontra-se aprovada desde 2014.

Nesta questão das veredas salientou ser imprescindível verificar se uma vereda é privada

sem ser, sendo necessário averiguar a questão em particular podendo existir alguma falha

como também existir a ideia de que é publica, não sendo.

----Relativamente ao Parque da Tabua informou que as questões efetuadas pelo Sr.

Deputado refletem as suas próprias questões quando viu a notícia no Diário, e passado

uns tempos recebeu uma carta da entidade competente com o acordo de execução. A

Cãmarafrcana com o Parque da Tabua e toda aquela zonaà exceção do andar da Casa do

Povo, mencionando uma lista de obras, desde arranjos exteriores ao fecho do parque,

sendo que a proposta de acordo mencionava um contrato por cinco anos, renovável por

igual período, e em caso de incumprimento o acordo era logo rescendido. No entanto, por

questões de força maior o Govemo Regional teria o direito de interromper o acordo, na

sua opinião o período deve ser mais alargado, tendo em conta que a previsão de custos

para colocar minimamente apresentável este espaço e o parque ronda o valor de um

milhão e meio de euros. Assim foi efetuada uma contraproposta em que o período seria

de 10 anos e no caso de necessidade imperativa de intemrpção do mesmo, a câmara fosse

ressarcida em um décimo do valor investido por cada ano a menos sendo que as receitas

dos alugueres daquele espaço fossem para os cofres da autarquia. Até data não obteve

/
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qualquer resposta e reforçou a ideia de que este acordo terá de ser submetido em

Assembleia Municipal pelo fato de ser um espaço que não pertencendo aCàmataacaneta

despesa para manutenção

-----A Sr.u Presidente da Junta de Freguesia da Serra de Água, cumprimentou todos os

presentes, e informou que o seu objetivo é deixar algumas recomendações, sendo essas

lições de vida que se aprende com as catástrofes que a freguesia têm sofrido" Salientou

que em maio de 2023 foramverificadas as bombas de incêndio tendo sido constatado que

^^+^,,^4 ^^á+r^ Á^ f-^^"^.:o Ì\To olfrrrq fi^^rr qlqmqrlq cntn csfe fafn
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ao pé de uma escola, centro de saúde, parque de estacionamento, pelo que foi feita a

devida comunicação aos bombeiros, Càmara Municipal e à entidade responsável -ARM

para colocação da água nessas bocas. Não obteve resposta e confiou que o problema

estava resolvido. informou que a partir desta data a Junta farâ o esforço de verificar com

a ajuda dos bombeiros a operacionalidade das mesmas, visto que não poderá deixar este

problema nas mãos dos outros pelo fato de estar em causa a sobrevivência da população.

Abordou também a necessidade de existir um maior controlo sobre as limpezas de

terrenos à volta das habitações, falou da necessidade de existir caminhos florestais, que

infelizmente foram deixados ao abandono, falou do Caminho Florestal da Ameixeira e

Curral Jangão, sendo que faz parte de linhas corta-fogo que têm de estar devidamente

preservadas. Reprovou o comportamento da ARM visto terem sido informados que as

bocas de incênclios estavam efetivamente secas e informaram erroneamente à

comunicação social que a falta de água se deveu a um tubo e à falta de pressão. Deste

modo acha que a ARM deverá contribuir para a requalificação da estrada da Ameixieira

visto ter efetuada a obra de ligação para o Campanário, no entanto não repararam os

estragos feitos na estrada. Alertou para o fato de, aquando dos incêndios, as pessoas

estavam a fugir pela referida estrada em sinal de emergência. Salientou que a ARM

deveria ter a obrigação de fomecer âgua â população enquanto não era possível o seu

fornecimento canalizado, visto que as pessoas pagam essa utilização. Abordou também a

lein" 3512008, sobre o pastoreio, e alertou que quem a lei não estava a pensar na Madeira,

pois os animais fazem um excelente trabalho na limpeza de terrenos. Outra situação é o

facto de afarmâciaestar constantemente fechada. Por fim agtadeceu ao Sr. Presidente da

Càmara e ao executivo por todo o trabalho e colaboração e também pela ligação das

,q
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levadas as ribeiras.

-----O Sr. Presidente da Càmara informou que, relativamente à questão do Caminho da

Ameixieira existe um compromisso com o Governo Regional com as obras dos açudes

que está prevista na Ameixieira, uma obra para tentar reter inertes na altura dos temporais.

Existe o compromisso com o Sr. o Secretário da tutela, aquando dessa obra fazer a

repavimentação desse Caminho. Relativamente à parte florestal deste caminho, foi uma

preocupação durante muitos anos e foi um compromisso feito com as pessoas para levar

o Caminho o mais longe possível. Foi realizado o contrato do serviço de máquina, numa

perspetiva de ajudar os agricultores e facilitar os mesmos que têm os seus terrenos no

Curral Jancão. No que respeita à Lel 3512008 é uma Lei Nacional, e salientou que os

animais são importantes, a Serra de Água deverá ter lugar para colocação de animais, pois

no gabinete de apoio verificaram-se muitas queixas de pessoas que perderam os seus

animais. Sobre o curral Jancão, existe um compromisso do Governo Regional para

abertura de um caminho até ao mesmo. Quanto à ARM, nazonaque fornece âgua a Serra

de Água existiu um rompimento da conduta por quebradas, e em relação à âguaque vêm

da Fajã das Éguas poderia existir algum tubo queimado, sabendo-se que a ARM tentou

consertar algumas condutas. Considerou a questão dos animais importante, contudo é

necessário ter algumas cautelas, considerando que as pessoas com gado deveriam criar

Associações de criadores de gado pois existem fundos e a apoios paÍa o mesmo.

-------A Sra. Deputada Marlene Rodrigues (PS), cumprimentou todos os presentes, e

questionou sobre o vandalismo na Ribeira da Tabua, relativamente à mesa de merendas

se foi efetuada queixa na PSP, por seguinte também sobre o parque de Merendas na Fajã

da Ribeira, questionou se serão colocadas mesas junto a praceta do estádio municipal.

Alertou também para o lixo depositado debaixo do viaduto da Via Rápida.

------O Sr. Presidente informou que em relação á mesa vandalizada foi apresentada queixa

a PSP. Em relação à Fajã da Ribeira informou que essa situação será verificada e no que

diz respeito à Praceta junto ao Estádio Municipal afirmou que serão colocadas mesas.

Quanto à situação debaixo do viaduto está a ser lançado uma hasta pública para serem

leiloado todos os caffos em degradação municipais que 1á se encontram. ------

-------O deputado Vítor Abreu (RB 1), cumprimentou todos os presentes, congratulou todo

o trabalho efetuado pelas diversas entidades no combate aos incêndios e alertou para o
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facto de existirem pessoas afazer despejos de "Lixo" agrícola na Ribeira na freguesia da

Tabua, referido que a Junta de Freguesia deveria alertat as pessoas para não o fazercm.

Questionou tambóm sobre o caminho do Salão epara quando a sua construção. -----------

------O Sr. Presidente da Càmarareferiu que relativamente ao caminho será entregue nos

próximos dias, para que possa ser lançado o procedimento concursal.

-----O deputado Bruno Mino (RB1) cumprimentou todos os presentes, apresentou o seu

apoio à Presidente da Junta de Freguesia da Serra de Água, dando a opinião de que se

i : --- - ---^-.:^ l^^ C^-^^ .^.^:-^:-^1*^aln an -*^-,^-^ã^ f-ìa" o otta nniniãn em
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questão de melhoramento do novo parque infantil que acredita ser necessário mais um

baloiço e em relação à questão das máquinas para exercício fisico, junto ao parque

infantil, estas deveriam estar junto a promenade. Abordou também o facto de que

cleveriam existir mais casas de banho públicas

------O Sr. Presidente de Càmaraexplicou que, relativamente ao parque infantil na Rua 6

de Maio, existia ali um espaço que já pertencia a autarquia há muitos anos, desde os anos

2000, fins dos anos 90 e foi conjugado nesse espaço com a questão das cedências do

edificio foi construído 1á, devido à existência de um núcleo populacional com crianças e

adultos, tentou-se juntar o útil ao agradável e deixar as duas situações. No que diz respeito

às casas de banho públicas relembrou que, quando chegou à autarquia existia apenas uma

casa de banho pública, em relação à zona da regeneração urbana mesma não está

concluída, faltando acabar a casa cle banho, o vidro para colocar na zona de abrigo dos

passageiros e o espaço para que os bilhetes de autocarro sejam vendidos naquela zona,

pequenas situações que faltam concluir. Relativamente a limpeza de matas, dentro da

medida do possível têm se efetuado notificações para limpar os terrenos e existe uma

grande parte limpa, depois existe uma grande parte têm vários herdeiros, e alguns que

alegam não ter possibilidade e aí tem-se ajudado na medida do possível, mas também há

uma parte que não se sabe quem pertence o terreno, acreditando que com o registo do

BUPI ajudarâna resolução deste problema.
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PONTO 1- Foi apreciada a informação escrita do Senhor Presidente da Câmara e da

Situação Financeira, nos termos do disposto na alínea c), do n.o 2, do artigo 25." daLei

n."7512013, de 12 de setembro;

------O Sr. Presidente de Câmara começou por explicar a informação financeira, realçar

o trabalho efetuado e em curso, desde a recuperação de veredas e estradas, bem como a

criação de acessos a carïos, aborda também o assunto da criação de apartamentos na

antiga Escola do Porto da Ribeira, bem como a recuperação da Rua dos Dragoeiros; A

nível da Educação, começou por informar que houve um reajuste, visto que o governo

regional forneceu manuais escolares, atribuindo assim vales de 40 euros em material

escolar, bem como o manual de inglês para crianças do 1o ano e2" ano e o acesso a escola

virtual e por fim o fomecimento de redes nas escolas de 1' ciclo. Quanto o ambiente,

informou que estiveram com a campanha de raticidas, seguindo para a campanha animal,

estiveram com a bandeira azul e com limpeza de alguns camiúos. No que diz respeito

aos casos socais têm tido sempre o devido acompaúamento, informando que pretendem

abri a escola de São Paulo para a criação de um espaço inter-geracional à semelhança do

que existe em São João, informou ainda que os apoios que foram fornecidos através dos

incêndios, foi criado um gabinete de apoio a partft da 1o semana, fazendo um

levantamento do material necessário para criação de tubos de água de rega, existiu

também uma proposta de aquisição de feno e ração fomecido pela Agricultura e também

para a apicultura

----- O Sr. Deputado Laureano Macedo (PS), questionou se estão previstas estradas corta-

fogo para aFajã da Ribeira e Fajã dos Bichos e também aquela zonada Meia Légua. ----

-----O Sr. Presidente de Càmara informou que, relativamente à zona de corta-fogo existe

aa cnação de parque de Merendas na zona do Til e na Tabua no Jogo da Bola.

-----O Sr. Presidente da Junta de Freguesia do Campanátno, David Sousa (RBl), apelou

paru a criação do parque infantil naquela zona no âmbito do orçamento participativo.

Alertou para a repavimentação da estrada do Pedregal, Tranqual e a Vereda que vai para

as casas geminadas e o caminho da Fonte de São Bento. Relativamente aos incêndios que

também afetaram a sua freguesia não com a intensidade da Serra de Água, essencialmente

os incêndios que aconteceram foram de má fé, em frente a escola do lugar da serra e na

zona da trompica, informou que não ê para limpar terrenos é essencialmente apenas com
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intuito incendiário, desta forma sugeriu que exista uma limpeza dos caminhos florestais

de forma ajudar neste tipo de situações e também se calhar para abrir novos troços de

caminho.

-----O Sr. Presidente da Cãmara respondeu que, relativamente ao parque infantil o que

têm acontecido é que não têm existido ninguém para concurso e o que possivelmente será

feito é um reajuste de valores e lançamento de uma empreitada, não no âmbito do

orçamento participativo. Relativamente a Pavimentação da Estrada do Pedregal está tudo

í r c -,--:-,-- -!- ,- f-i ^f,^.--^l^ --- ^^^-l^ ^^*pronto, estanoo a espera pard lazeT a uoIislElìaçi1u, Iiu çíttalitu lut ürtü.tilLlu uill açutuu uurrt

ARM para colocação da rede sanitária que estamos a aguardar. Relativamente à outras

questões existe um levantamento para lançar-se o procedimento Concursal. No que diz

respeito aos incêndios e à replantação e ahmpeza de terrenos afirmou que deveria existir

r:ma atteração à lei em relação aos terrenos privados.

-----O deputado Bruno Mino sugeriu a criação de um Skate Park, no âmbito do orçamento

participativo, debaixo do viaduto da via râpida, questionou sobre o toldo da creche, e

sugeriu que os vales para o material escolar sejam dados mais cedo. Abordou também a

praceta que está despida de vegetação

-----O Sr. Presidente da Cãmara informou que o viaduto é propriedade do Govemo

regional e que é uma situação a ponsar. Informou que, relativamente apraça aguarda-se

a chegada das floreiras para colocar.

-----O deputado Luís Vicêncio condenou atitude do Govemo Regional, bem como

relativamente aos incêndios a Cãmara devia impor a limpeza dos terrenos, bem como

deveria ser imposto algo em relação as pessoas que ateiam fogo.

PONTO 2 - Discussão e votação da Aprovação da Taxa Municipal de Direitos de

Passagem para o ano de 2025, em conformidade com o disposto nas alíneas b) e c) do n."

1 do artigo 25." da Lei n.o 7512013, de 12 de setembro; ----------

----O Sr. Presidente de Câmara informou que à semelhança dos anos anteriores apresenta

esta proposta para o ano 2025 no valor de 0.25% sendo a mesma aprovada por

unanimidade na reunião de câmara.

-----O Sr. Deputado Laureano Macedo (PS), alertou para a situação da empresa de

eletricidade colocar cabos desorganizados.
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-----O Sr. Presidente informou que esta proposta é essencialmente para as empresas de

telecomunicações, relativamente às empresas de eletricidade existe um regulamento

nacional e salientou que nas obras que se têm feito, muitos dos cabos já foram retirados

e colocados via subterrânea.

DELIBERAÇAO: Aprovado por Unanimidade

PONTO 3 - Discussão e votação da Aprovação da fixação daiaxa de IMI para o ano de

2024, em conformidade com o disposto nas alíneas c) e d), do n.o I do artigo 25.", daLei

n." 7512013,12 de setembro;

-----O Sr. Presidente de Cãmaru informou que à semelhança dos anos anteriores pede-se

a aprovação da taxa mínima de IMI do ano 2024 com efeitos de liquidação no ano 2025.-

DELIBERAÇAO: Aprovado por Unanimidade----------

PONTO 4- Discussão e votação da Aprovação da fixação dataxa de IMI familiar para o

ano de 2024; em conformidade com o disposto nas alíneas c) e d) do n.o I do artigo 25.'

da Lei n." 7512013,12 de setembro;

----O Sr. Presidente da Cãmara, informou que, à semelhança do ano passado apresenta a

proposta para aprovação da redução máxima de IMI dos agregados familiares com

dependentes, então temos 30€ com um dependente, 70€ com dois dependentes e 140€

para três ou mais dependentes, sendo o maior valor da redução que a lei contempla e é

mais um apoio que se dá aqueles que investiram na sua própria habitação.

DELIBERAÇÃO: Aprovado por Unanimidade-------

PONTO 5- Discussão e votação da Aprovação da fixação da taxa de IRS da participação

para o ano de 2025, em conformidade com o disposto nas alíneas c) e d), do n.o 1 do artigo

25.o, da Lei n.o 7512013,12 de setembro;

-----O Sr. Presidente da Càmara, apresentou a proposta de aprovação dos 5% de IRS

descontados pelos rendimentos singulares seja atribuídos a autarquia

DELIBERAçÃO: Aprovado por Unanimidade-------

PONTO 6 - Discussão e Votação de Aprovação do Regulamento de Apoio à Formação

Académica Superior em conformidade com o disposto na alínea g), do n.o 1 do arligo 25.",

da Lei n." 75/2013,72 de setembro;

----O Sr. Presidente de Câmara esclareceu que, tendo em conta as questões apresentadas
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ao longo dos anos anteriores, foram feitas algumas alterações de forma a reduzft a

burocracia, de modo a ser mais práticos e facilitar as inscrições e dar uma maior

celeridade, existindo também um aumento para 600 euros, com as respetivas exceções

para quem têm mais irmãos no Ensino Superior

DELIBERAÇÃO: Aprovado por Unanimidade-------

PONTO 7- Discussão e Votação da Aprovação da Atribuição de Subsídio à freguesia da

Serra de Água para comparticipação financeira da requalificação de três obras, nos sítios

I h.í 1 1 l-- 
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disposto na alínea j) do n.' 1, do artigo 25.", da Lei n.o 1512013, 12 de setembro; -

-----O Sr. Presidente de Cãmarcexplicou que o município reserva anualmente uma verba,
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candidatura para apoio a reahzação de obras, iniciaimente as obras nâo eram estas,

contudo foi solicitado alterações devido aos incêndios, orçamento esse que ronda os vinte

e um mil e setecentos e noventa e seis euros.

-----O Sr. Deputado Laureano Macedo (PS) alertou para o princípio da transparência e

para a necessidade de constar nos websites todos os documentos de conhecimento

público.----

DELIBERAçÃO: Aprovado por Unanimidade-------

PONTO 8- Discussão e Votação da Aprovação da Atribuição de Subsídio à freguesia da

Ribeira Brava para comparticipação financeira da requalificação de três veredas, nos

sítios da Banda d'além, do Porto Santo e da Meia Légua em conformidade com o disposto

na alínea j), do n.o 1 do artigo 25.", da Lei n.o 7512013,12 de setembro;

-----O Sr. Presidente da Càmara, informou que a Junta de freguesia da Ribeira Brava

propôs a requalificação de três veredas num valor de cinquenta e dois mil, setecentos e

trinta e um euros, sendo que o pretendido era apoiar com cerca de 95o/o contudo desta

proposta houve uma abstenção em reunião de câmara do vereador do PS visto que não

concorda com o apoio a vereda do Porto Santo sendo que a mesma foi alvo de obra do

governo regional.---

----O Sr. Deputado Laureano Macedo (PS) condenou a Junta de freguesia da Ribeira

Brava pelo não cumprimento do princípio da transparência, salientando que desde 2017
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não existe pâgìna nem serviços eletrónicos onde deveriam constar as informações de

documentos públicos, reprovando a atitude do Presidente desta Junta.

-----O Sr. Deputado Bruno Mino (RB1) concordou com aproposta apresentada, e também

com a objeção apresentada pelo senhor deputado Laureano macedo (PS), contudo alerta

para o fato de algumas das objeções deverem ser apresentadas em assembleia de

freguesia.

-------A representante de Junta de Freguesia da RibeiraBravaCristina Camarata, explicou

algumas dessas obras e esclareceu o Sr. Deputado Laureano Macedo (PS)sobre as

DELIBERAÇAO: Aprovado por Maioria -----------

-4 Votos Contra do Partido Socialista

1 Voto Favorável do Partido Chega

I Voto Favorável do Deputado Independente-

----------I7 Votos Favoráveis do Movimento RibeiraBrava em Primeiro------

PONTO 9- Discussão e Votação da Aprovação da desafetação do espaço do domínio

público no âmbito da empreitada de execução o Camiúo Municipal do Porto da Ribeira;

em conformidade com o disposto na alínea q), do n" 1 do artigo 25.", da Lei n.o 75/2013,

de 12 de setembro;

----O Sr. Vereador do Pelouro Paulo Andrade (RB1), explicou que a proposta tem a ver

com a implementação do Caminho Municipal do Porto da Ribeira em que foram

expropriados alguns terrenos e a seúora não quis que fosse adquirido, simplesmente

pretendia que área utllizadapela estradade3Tm2 fosse trocada pela vereda, em conclusão

uma desafetação do domínio público para privado

DELIBERAÇAO: Aprovado por Unanimidade-------

PONTO 10- Discussão e Votação da Aprovação da desafetação do Caminho dos

Arrebentões - Lugar da Serra Campanário, do espaço do domínio público municipal, em

conformidade com o disposto na alínea q), do no 1 do artigo 25.", da Lei n." 7512013, de

12 de setembro;

-----O Sr. Vereador do Pelouro Paulo Andrade (RB1), esclareceu ser uma situação do
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domínio público para privado, o pretendido é uma alteração traçado em que a estrada

ficaria mais larga.

-----O Deputado José Carlos Gonçalves (PS) questionou o pedido apresentado pelos

requerentes e aproposta apresentada em reunião de Câmara e falou da finalidade agrícola,

questionando o conhecimento de causa da càmara.

------O Sr. Vereador Paulo Andrade (RB1) alertou que o requerente pretende esta

alteração para remodelação de terrenos para fins agrícolas sabendo que existe um pedido
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---O Sr. Deputado José Carlos Gonçalves (PS) informou ser uma situação que o deixa

desconfortável pelo que prefere abster-se, porque na altura em que foi vereador existiu

um pedido do género em que os requerentes informavam que etapata fins agrícolas, mas

na ptátiez serviam para aterros. -----------

DELIBERAçÃO: Aprovado por Maioria

-4 Votos Abstenções do Partido Socialista

1 Voto Favorável do Partido Chega-

1 Voto Favorável do Deputado Independente----

----------17 Votos Favoráveis do Movimento Ribeira Brava em Primetro------

PONTO 11- Discussão e Votação da Aprovação da Ratificação: Apoio de Emergência

aos agricultores e criadores de gado da Ribeira Brava afetados pelo incêndio de agosto

2024 em conformidade com o disposto naalinea k), do no 2 do artigo 25.o, da Lei n."

7512013, de 12 de setembro.

----O Sr. Presidente da Câmara informou que esta decisão foi em situação de emergência,

a nível de aquisição de ração e feno e tubos e acessórios para fega.-------

DELIBERAçÃO: Aprovado por Unanimidade-------

A Primeira Secretária da Assembleia Municipal, Sr.u Maria Natália Gonçalves da Silva,

passou à leitura da minuta e das deliberações referentes à sessão. Colocada à votação, foi

aprovada por unanimidade.

-----E nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente da Assembleia Municipal,

declarou encerrada a sessão pelas 13 horas e 50 minutos, da qual para constar, se lavrou
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a presente ata, que a Sr.u Maria Natália Gonçalves da Silva, primeira secretária da mesa,

redigiu, sscreveu e será assinada conjuntamente com a referida Presidente da Assembleia

Municipal e segundo-secretário, nos termos do no 2 do an'^57, da lei 75/2013, de 12 de

setembro.

Ribeira Brava,Z3 de setembro de2024,

A Presidente da

A 1" Secretária,

O 2o Secretário,

Assembleia,
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